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GABRIELLA SZAMOSKÖZINÉ KISPÁL 

Mladá vinařka vyrábějící řemeslné hroznové šťávy 

 

Identifikační údaje 

Jméno: Dr. Gabriella Szamosköziné Kispál 

Lokalizace: Csongrád-Csanádská župa, Csongrád-Bokros, Maďarsko 

Velikost farmy: 5,3 ha 

Rok založení: 2014 

Hlavní aktivity: vinařství, výroba hroznové šťávy 

 

Gabriella se rodinnému farmaření věnuje od roku 2007 a v roce 2014 se s pomocí grantového programu 

pro mladé farmáře stala mladou farmářkou, samostatnou podnikatelkou a založila svou 8 hektarovou farmu. 

V roce 2009 se účastnila grantového programu pro mladé zemědělce, v té době však nezískala žádnou 

podporu. Grant pro mladé farmáře, který získala v roce 2014, trval do 31. prosince 2019. 

Majitelkou a manažerkou farmy je Dr. Gabriella Kispál Szamosköziné, která farmu provozuje jako jediná 

majitelka. Její vzdělání souvisí s provozem farmy v mnoha ohledech: má odbornou kvalifikaci zemědělský 

technik, vinohradník a vinař, ekonom rozvoje podnikání a má doktorát z managementu a organizačních 

věd. Hlavními činnostmi farmářského podnikání jsou vinohradnictví a prodej hroznů, výroba a prodej 

hroznové šťávy. Gabriella je také odbornou asistentkou na Zemědělské fakultě Univerzity v Szegedu, 

vykonává tedy i pedagogickou a výzkumnou činnost. 

Farma se nachází v oblasti Jižní Velká nížina, v župě Csongrád-Csanád, na okraji Csongrádu, v Bokrosu, 

ve vinařské oblasti Csongrád, která je v období pěstování vinné révy nejteplejší a nejslunnější krajinou v 

zemi. Klima vinařské oblasti je extrémně kontinentální a chudé na srážky. Půda je typicky písčitá. Písčité 

půdy jsou obecně chudé na humus a živiny, ale rychle se prohřejí a pro svou jasnou barvu lépe odrážejí 

sluneční záření, což pomáhá hroznům dozrát. Kvůli obsahu křemene jsou imunní vůči révokazu. Podzemní 

voda je 3-6 metrů hluboká, takže ji réva bezpečně absorbuje. Jeho topografie je převážně plochá, s velmi 

málo svažitými, 2-3 metry vysokými kopci. 

V současné době se na ploše 5,3 hektaru pěstují dva druhy hroznů: Cabernet Franc na 3,9 ha a Blue Franc 

na 1,4 ha. Obě odrůdy jsou červené vinné hrozny patřící mezi vinné hrozny (Vitis vinifera). 

Hlavní činností farmy je vinařství. Z hroznů se na farmě víno nevyrábí. Většina sklizených hroznů, asi 90 

procent, se prodává do vinařství Tiszakürti vinařského družstva Tiszamenti se sídlem v Tiszakécske. Ze 

zbývajícího množství se vyrábí hroznová šťáva. Hrozny na víno se sklízejí strojově, zatímco hrozny 

používané jako surovina pro výrobu hroznové šťávy se sklízejí ručně, aby byla zajištěna nejlepší kvalita. Z 

ručně sklizených hroznů se pak v malosériových podmínkách vyrábí řemeslná hroznová šťáva v 3litrových 

pytlích bag-in-box, které se z velké části prodávají přímo zákazníkům. Jsou také v kontaktu se dvěma 

prodejci v Szentes (bio obchod, prodejna zeleniny). Místa přímého prodeje jsou: 

- Gastro a řemeslný trh, Szentes; 

- Potravinářský a zeleninový trh, Szentes; 

- Řemeslný trh BÖDÖN, Szeged. 

Farma je v současné době přidružena k družstvu, a to k Vinařskému družstvu Tiszamenti. Většina hroznů 

se prodává družstvu. Farma bývala spojena s dalšími družstvy, která však zanikla a dnes již neexistují. 

Gabriella není členkou Vinařského družstva Tiszamenti, jsou v prodejním vztahu. Největší výhodou vztahu 

s družstvem je bezpečný a férový prodej, to znamená, že převedené hrozny přebírá družstvo a platí vyšší 

cenu než ostatní kupující. Družstvo také sdílí užitečné informace s farmářem, což pomáhá s plánováním a 
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organizací výroby. Navíc může farmářům na požádání poskytnout kombajny a transportní vozy, což je také 

velká úleva při farmaření. 

Mezi další spolupráce patří neustálý kontakt s účetním, autorem návrhů a dalšími farmáři. Vedoucí farmy 

udržuje dobré vztahy s místní organizací Maďarským svazem mladých farmářů (AGRYA). Vedoucí farmy 

se několikrát účastnila programů a školení pořádaných AGRYA. Kromě toho se na hospodaření podílejí i 

rodinní příslušníci, kteří navzájem sdílí informace, pomáhají stroji a prací. Gabriellina sestra dvojče je také 

mladá farmářka, se kterou spolupracují především na výrobě, marketingu a prodeji hroznové šťávy. 

Investice uskutečněné v posledních letech souvisejí s vinařstvím a výrobou hroznové šťávy. V rámci toho 

byly zakoupeny pozemky, které tvoří základ hospodaření (5,3 ha), cisterny, přepravky a balicí stroje 

potřebné k výrobě hroznové šťávy. 

Jedinečnost farmy je dána výrobou řemeslné hroznové šťávy. Výroba tohoto produktu je v regionu naprosto 

ojedinělá, ale celostátně se využíváním hroznů k tomuto účelu zabývá jen málokdo. Hlavními benefity 

produktu jsou jeho nutriční účinky díky např. vysokému obsahu flavonoidů a antioxidantů. Produkt byl 

poprvé uveden na trh v roce 2017 a od té doby o něj zájem neustále roste. 

 

Plány do budoucna: 

- Dříve bylo jedním z nejdůležitějších cílů vytvořit vlastní vinný sklípek, ale dnes to již cílem není; 

- Jako důležité cíle se jeví pokračování rodinného hospodaření a udržování rodinných tradic; 

- Dalším cílem je zmenšit velikost farmy, vytvořit farmu o velikosti 1,5-2 hektarů, kterou rodina 

může obdělávat sama; 

- Důležitým cílem je zvýšení produkce a prodeje hroznové šťávy, která má formulovat budoucí profil 

hospodaření; 

- Cílem je vyrábět a prodávat brandy vyrobené z hroznů (nikoli z pokrutin). 

 

 

Fotky:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


